



## РЕШЕНИЕ

«20» декабря 2023 года

№ 77/1-5

с.Верхние Киги

### **Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан за 2023 год**

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, территориальная избирательная комиссия муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан **решила:**

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан за 2023 год принять к сведению (прилагается).
2. Контроль за выполнением плана работы возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан Хизбуллину А.Р.

Председатель

А.Ю. Гайфуллин

Секретарь

А.Р. Хизбуллина

Приложение  
к решению территориальной избирательной  
комиссии муниципального района Кигинский район  
Республики Башкортостан  
от «09» января 2024 г. №77/1-5

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**об итогах работы территориальной избирательной комиссии**  
**муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан**  
**за 2023 год**

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы, являлись приоритетными направлениями деятельности территориальной избирательной комиссии Республики Башкортостан (далее – Комиссия), которые реализовывались в порядке, установленном федеральным и региональным законодательством.

Деятельность Комиссии за отчетный период осуществлялась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, Планом работы Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан на 2023 год, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан №14/1-7 от 19 января 2023 года, Планом работы Комиссии на 2023 год, утвержденным решением ТИК МР Кигинский район РБ от 25 января 2023 года № 50/1-5, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан №25/1-7 от 22 июня 2023 года и Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Советов сельских поселений муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан, утвержденным решением ТИК МР Кигинский район РБ от 16 июня 2023 года № 56/2-5.

В апреле-июне 2023 года проведена работа по формированию новых составов участковых избирательных комиссий на 2023-2028 годы. Сформированы 32 участковые комиссии с численностью 222 члена.

Наряду с новым составом УИК, сформирован резерв УИК.

За отчетный период Комиссией проведено 28 заседаний, на которых рассмотрено 334 вопроса. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением выборов различных уровней, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

В рамках прохождения документов, по состоянию на 29 декабря 2023 года зарегистрировано 248 единицы исходящей и входящей корреспонденции.

Большая работа была проведена Комиссией совместно с Администрацией и Советом муниципального района по информированию населения о проводимых на территории района выборах депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва и депутатов Советов сельских поселений муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан. Были проведены встречи с избирателями в сельских поселениях, трудовых коллективах, с кандидатами в депутаты органов местного самоуправления.

На выборах депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва и депутатов Советов сельских поселений муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан приняли участие в голосовании 12935 избирателей (65,7%). Выборы признаны действительными и состоявшимися.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

26 апреля 2023 года состоялся конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями старше 18 лет.

Организаторами мероприятия выступили территориальная избирательная комиссия муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан, Кигинская межпоселенческая библиотека и районное Общество инвалидов.

Вступительным словом к участникам конкурса обратился председатель территориальной избирательной комиссии Айдар Гайфуллин.

Участники конкурса активно отвечали на вопросы ведущей и показали хорошие знания избирательного права и избирательного процесса.

По итогам конкурса победителем стала Кадырова Ания Хамитовна, вторые и третье места разделили Хажимухаметова Салима Мавлитовна и Шакирова Гульсара Загировна.

Победители и призеры конкурса награждены дипломами и сувенирами Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, а все участники – благодарностями территориальной избирательной комиссии муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан.

После окончания конкурса Кигинская межпоселенческая библиотека и районное Общество инвалидов организовали чаепитие.

17-19 мая 2023 года председатель Комиссии и системный администратор Информационного центра приняли участие в выездном обучающем семинаре-совещании в Караидельском районе по теме «Правовые основы подготовки и проведения выборов, назначаемых на единый день голосования 10 сентября 2023 года»

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены 2 обучающих семинара.

Ключевая роль в информировании избирателей принадлежит средствам массовой информации. Налажено хорошее сотрудничество со СМИ в районе. Необходимая официальная информация, проводимые мероприятия широко освещались в районной газете «Наши Киги». Традиционно перед каждым этапом подготовки и проведения избирательных кампаний в газетах печатались интервью с председателем Комиссии, где читателям разъяснялись новшества в избирательном законодательстве. В 2023 году на страницах газеты «Наши Киги» опубликовано более 15 статей, сообщений, информации и агитационных материалов.

С целью повышения правовой культуры населения при библиотеках поселений района работали информационные пункты по избирательному законодательству. Организовывались выставки по избирательному праву в сельских библиотеках, готовились раздаточные материалы для будущих избирателей.

26 октября 2023 года на базе МОБУ СОШ №2 с. Верхние Киги состоялся конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями младше 18 лет.

Организаторами мероприятия выступили территориальная избирательная комиссия муниципального района Кигинский район Республики Башкортостан и районное Общество инвалидов.

Участники конкурса активно отвечали на вопросы ведущей и показали хорошие знания избирательного права и избирательного процесса.

По итогам конкурса победителем стал Мухаметьяров Ленар, вторые и третьи места разделили Якупов Чингиз и Сайфуллина Аселина. Хорошие знания показали Шайбаков Вадим, Фаттахов Виталий и Муртазаев Ильмир.

Победители и призеры конкурса награждены дипломами, медалями и сувенирами Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

В 2021 году Комиссией в социальной сети «В Контакте» создана группа, где проводится информирование избирателей по выборам. По состоянию на 20 декабря 2023 года в группе зарегистрированы 195 подписчиков. За 2023 год было размещено 264 информации.

В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, ученик 11 класса МОБУ лицей с. Верхние Киги Фассалов Айдар и ученица 10 класса МОБУ СОШ №2 с. Верхние Киги Шамсутдинова Розалина приняли участие в региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

В течение 2023 года велась постоянная работа с представителями отдела по вопросам миграции ОМВД России по Кигинскому району, военного комиссариата, ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы».

Еженедельно системный администратор Комиссии проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено 2307 событий в регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября 2023 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2023 года численность избирателей составила 13123, на 1 июля 2023 года - 13034.

Большая работа была проведена по подбору кадров для резерва составов участковых комиссий, по проверке членов участковых избирательных комиссий на подчиненность и родственные связи между кандидатами в депутаты представительных органов местного самоуправления и членами комиссий.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей муниципального района. Актуальные сведения размещались на странице официального сайта муниципального района Кигинский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.